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令和元年第1回臨時 

夕 張 市 議 会 会 議 録 

令和元年5月14日(火曜日) 

午前10時30分開会 

――――――――――――――――――――――― 

◎議事日程 

第 １ 選挙第１号 夕張市議会議長の選挙につい

て 

第 ２ 選挙第２号 夕張市議会副議長の選挙につ

いて 

第 ３ 会期の決定について 

第 ４ 議席の指定について 

第 ５ 選挙第３号 空知教育センター組合議会の

議員の選挙について 

第 ６ 選挙第４号 南空知ふるさと市町村圏組合

議会の議員の選挙について 

第 ７ 議案第１号 夕張市議会委員会条例の一部

改正について 

第 ８ 議長の常任委員の辞任について 

第 ９ 議案第２号 夕張市議会常任委員会委員長

及び副委員長の選任について 

第１０ 議案第３号 夕張市議会議会運営委員会委

員の選任について 

    議案第４号 夕張市議会議会運営委員会委

員長及び副委員長の選任について 

第１１ 議案第５号 夕張市監査委員の選任につい

て 

第１２ 報告第１号 専決処分の承認を求めること

について 

第１３ 決議案第１号 常任委員会及び議会運営委

員会の閉会中所管事務調査に関する決議 

――――――――――――――――――――――― 

◎出席議員（8名） 

    君 島 孝 夫 君 

    小 林 尚 文 君 

    大 山 修 二 君 

    本 田 靖 人 君 

    千 葉   勝 君 

    熊 谷 桂 子 君 

    高 間 澄 子 君 

    今 川 和 哉 君 

――――――――――――――――――――――― 

◎欠席委員（0名） 

――――――――――――――――――――――― 

●事務局長 木村卓也君  おはようございます。

議会事務局長の木村です。 

 本臨時市議会は、一般選挙後初めての議会です。 

 議長が選出されるまでの間、地方自治法第107条

の規定により、出席議員の中で年長の議員が臨時に

議長の職務を行うことになっております。 

 それでは、年長の議員であります君島議員を紹介

いたします。 

 君島議員、よろしくお願いいたします。 

   〔君島議員、議長席に着く〕 

●臨時議長 君島孝夫君  ただいま紹介されまし

た君島です。 

 地方自治法第107条の規定により、臨時に議長の

職務を行います。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

●事務局長 木村卓也君  ご起立願います。 

――――――――――――――――――――――― 

   午前１０時３０分 開会 

●臨時議長 君島孝夫君  ただいまから、令和元

年第1回臨時夕張市議会を開会いたします。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 君島孝夫君  本日の出席議員は、8

名全員であります。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 君島孝夫君  これより、本日の会議

を開きます。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 君島孝夫君  本日の会議録署名議員

は、会議規則第125条の規定により、 

   大山議員 

   本田議員 

を指名いたします。 
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――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 君島孝夫君  この際、仮議席を指定

いたします。 

 仮議席は、ただいまご着席の議席といたします。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 君島孝夫君  本日の議事日程は、お

手元に配付されておりますプリントのとおりであり

ます。 

 それでは、日程に従って会議を進行いたします。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 君島孝夫君  日程第 1、これより議

長の選挙を行います。 

 なお、議案の臨時議長氏名欄に、君島孝夫と記入

を願います。 

 議会基本条例第8条第2項の規定により、議長の

選挙に当たっては、その職を志願する者が所信を述

べる機会を設けたところ、小林尚文議員1名から志

願がありました。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法については、地方自治法第 118条第 2

項の規定により、指名推選といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、選挙の方法は指名推選にすることと

決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、臨時議長が指名すること

にしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、臨時議長が指名することに決定いた

しました。 

 それでは、直ちに指名いたします。 

 夕張市議会議長には、小林尚文議員を指名いたし

ます。 

 お諮りいたします。 

 ただいま臨時議長が指名した小林尚文議員を夕張

市議会議長の当選人と定めることにご異議ありませ

んか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名いたしました小林尚文

議員が夕張市議会議長に当選されました。 

 ただいま議長に当選されました小林尚文議員が議

場におられますので、会議規則第33条第2項の規定

により当選の告知をいたします。 

 それでは、ただいま議長に当選されました小林尚

文議員を紹介いたします。 

●議長 小林尚文君（登壇）  ただいま議長に選

任をいただきました小林尚文でございます。 

 選任に同意をいただきました議員各位の皆様に、

心から感謝を申し上げます。 

 ご挨拶をさせていただく前に、先月4月18日に起

きました、市民の宝でもある石炭博物館の模擬坑道

が火災に見舞われました。 

 夕張市の消防はもとより、各分団、未明からの懸

命な消火活動が行われました。その使命感あふれる

行動に対し敬意を申し上げますとともに、消防隊員

また各関係機関の皆様に敬意を申し上げるところで

ございます。本当にご苦労さまでございました。 

 現在、鎮火されたと報道でも聞いておりますが、

この間に夕張市の消防署はもとより、道内各地より

多くの方々の支援をいただいたところでございます。

この機会をかりまして、私からもお礼と感謝を申し

上げるところでございます。 

 改めまして、このたび、議長就任に当たりまして、

一言ご挨拶させていただくわけでありますが、今回

の市議会議員選挙におきましては、定数が9名より

8名に削減をし、選挙戦となったところであります。

市民の皆様に対し、それぞれが政策を訴え、見事当

選をされたわけであります。8 年ぶりの選挙戦であ

り、市民の皆様の負託に応えるため、各議員、心新

たにされているものと考えております。 

 私自身もこの場に立たせていただき、その責任の
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重さに身の引き締まる思いであります。 

 私は改選前、副議長として、厚谷前議長のもと、

議会のあり方、運営等、試行錯誤しながら4年間と

もに活動させていただきました。その経験をもとに、

議員数8名の少数での議会運営を行っていくことに

なります。 

 公平公正な議会運営を行うのは当然でありますが、

各議員それぞれの立場、また能力を最大限に生かし

ていただけるような議会運営に心がけていきたいと

考えております。 

 5月 9日、議員会議で所信を述べさせていただき

ましたが、前期の議員活動、また選挙戦を通じて、

私ども議員に課せられた地域の期待、また、それら

は重く受けとめなければなりませんが、情報をそれ

ぞれ市民と共有、また信頼関係を築くことがこれか

らは必要になってくるかと考えております。 

 厚谷新市長も市民とともに協働していくと話され

ております。行政の持つ役割、また、議会の持つ役

割はそれぞれ違うということは十分認識をしており

ますが、市民の皆様のために働くことは、これは同

じであります。私ども議員、議会が今まで以上に市

民の身近な存在であることが大事であると考えてお

ります。 

 前期の取り組みの中に、各地域に出向いての市民

との意見交換会を実施し、膝を交えての地域の課題

に話が及び、これらは議会質問にも結びつけること

ができたことは一定の成果が見ることができたと考

えております。 

 今後は、夕張市の人口減少また高齢化などを踏ま

え、市民の皆様とどのように情報共有が図れるのか、

議員一丸となって検討させていただきたいと考えて

おります。 

 また、議会基本条例の先進地でもあります栗山町

議会との包括連携協定を今後も継続し、私ども議員、

議会の資質の向上につながるような取り組みも考え

させていただきたいと思っております。 

 夕張市は再生団体でありますが、抜本的な見直し

が行われ、財政再建、地域の再生を進めており、拠

点複合施設等を初め各重要施設の計画が着々と進ん

でおります。計画を、議会といたしましても、十分

協議、議論を重ね、市民のための計画が推進できる

ように努めてまいる所存であります。 

 先ほども申し上げましたが、石炭博物館の今後も

踏まえ、課題は多くあると考えております。議会と

しての役割をしっかり果たせるような取り組みを進

めてまいりたいと考えております。 

 最後になりましたが、議員各位並びに市民の皆様、

そして厚谷市長を初め理事者の皆様方の特段のご理

解、ご指導を賜りますよう心からお願いを申し上げ、

議長就任に当たりましてのご挨拶とさせていただき

ます。 

 今後ともよろしくお願いいたします。 

●臨時議長 君島孝夫君  これをもちまして、臨

時議長の職務が終わりましたので、議長と交代いた

します。 

 ご協力を賜り、ありがとうございました。 

   〔議長着席〕 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  この際、事務局長から諸般

の報告をいたします。 

●事務局長 木村卓也君  報告いたします。 

 本臨時市議会に出席を求めた説明員の一覧につき

ましては、お手元に配付のプリントのとおりであり

ます。 

 以上で報告を終わります。 

――――――――――――――――――――――― 

「別紙」 

 市長      厚 谷   司 君 

 教育長     今     勉 君 

 選挙管理委員会委員長 

         佐 藤 憲 道 君 

 農業委員会会長 後 藤 敏 一 君 

 監査委員    板 谷 信 男 君 

◎市長の委嘱を受けて出席した者の職・氏名 

 理事      齋 藤 幹 夫 君 

 総務課長    寺 江 和 俊 君 
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 企画課長    福 富 貴 大 君 

 財政課長    芝 木 誠 二 君 

 税務課長    池 下   充 君 

 建設課長    鈴 木 茂 徳 君 

 土木水道課長  熊 谷   修 君 

 産業振興課主幹 黒 田 晋 司 君 

 市民課長    及 川 憲 仁 君 

 保健福祉課長  平 塚 浩 一 君 

 生活福祉課長兼福祉事務所長 

         菅 谷 雅 之 君 

 消防長     増 井 佳 紀 君 

 消防次長    石 黒 友 幹 君 

◎教育委員会教育長の委嘱を受けて出席した者の

職・氏名 

 教育課長    押野見 正 浩 君 

◎選挙管理委員会委員長の委嘱を受けて出席した者

の職・氏名 

 事務局長    寺 江 和 俊 君 

◎農業委員会会長の委嘱を受けて出席した者の職・

氏名 

 事務局長    佐 藤   学 君 

◎監査委員の委嘱を受けて出席した者の職・氏名 

 事務局長    木 村 卓 也 君 

◎本議会の書記の職・氏名 

 事務局長    木 村 卓 也 君 

 主査      永 澤 直 喜 君 

 書記      山 下 倫 弘 君 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  お諮りいたします。 

 この場合、お手元に配付しておりますプリントの

とおり、各案件をそれぞれ日程に追加し、議題にし

たいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、これを日程に追加し、議題とするこ

とと決定をいたしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第 2、これより副議長

の選挙を行います。 

 なお、議案の議長氏名欄に、小林尚文とご記入願

います。 

 議会基本条例第8条第2項の規定により、副議長

の選挙に当たっては、その職を志願する者が所信を

述べる機会を設けたところ、高間澄子議員1名から

志願がありました。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法については、地方自治法第 118条第 2

項の規定により、指名推選といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、選挙の方法は指名推選にすることと

決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、議長が指名することにし

たいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、議長が指名することに決定をいたし

ました。 

 それでは、直ちに指名をいたします。 

 夕張市議会副議長には、高間澄子議員を指名いた

します。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議長が指名した高間澄子議員を夕張市議

会副議長の当選人と定めることにご異議ありません

か。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名をしました高間澄子議

員が夕張市議会副議長に当選されました。 

 ただいま副議長に当選されました高間澄子議員が

議場におられますので、会議規則第33条第2項の規

定により当選の告知をいたします。 
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 それでは、ただいま副議長に当選された高間澄子

議員を紹介いたします。 

●副議長 高間澄子君（登壇）  ただいま選任を

いただきました高間でございます。 

 この席に立ちますと、大変に副議長としての重責

に、身の引き締まる思いでございます。 

 市民の皆様のご意見、また行政の考え方などを含

め、できる限りの情報を得る中で、よりよい結果に

結びつけられるように、8 人の議員の皆様と議論、

協議を重ね、全員の持てる力を議会の中で反映させ

ていきたいと考えております。 

 財政再生計画の途上にあり、厳しい財政運営は避

けられない中、国、道、そして市民の皆様の大変な

るご配慮をいただくことになると思いますが、小林

議長を支えながら、議会一丸となってしっかりと進

めてまいりたいと、このように考えております。 

 大変に短い決意ではございますけれども、私の決

意の一端を申し上げまして、一言ご挨拶とさせてい

ただきたいと思います。 

 大変にありがとうございます。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第 3、会期の決定につ

いてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時市議会の会期につきましては、本来であり

ますと、議会運営委員会において協議をし、お諮り

するものでありますが、ご承知のとおり、まだ議会

運営委員会が構成されておりませんので、諸般の事

情を勘案し、会期を本日1日とすることにしたいと

思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本議会の会期は本日1日間と決定を

いたしました。 

 この場合、日程の調整のため、午前11時半まで休

憩といたします。 

――――――――――――――――――――――― 

   午前１０時５１分 休憩 

   午前１１時３０分 再開 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  休憩前に引き続き、会議を

開きます。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  お諮りいたします。 

 この場合、お手元に配付しておりますプリントの

とおり、各案件それぞれ日程に追加し、議題とした

いと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第 4、議席の指定を行

います。 

 会議規則第4条第1項の規定により、議長におい

て、ただいまご着席の議席を本議席といたします。 

 なお、この議席の順番は、今後、名簿その他一切

のものの順番となりますので、ご承知おき願います。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第 5、これより、空知

教育センター組合議会の議員の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法については、地方自治法第 118条第 2

項の規定により、指名推選としたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定をいたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、議長が指名することにし

たいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定をいたしました。 

 それでは、直ちに指名をいたします。 
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 空知教育センター組合議会の議員には、高間議員

を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま指名をいたしました高間議員を空知教育

センター組合議会の議員の当選人と定めることにご

異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名をしました高間議員が

空知教育センター組合議会の議員に当選をされまし

た。 

 ただいま空知教育センター組合議会の議員に当選

されました高間議員が議場におられますので、会議

規則第33条第2項の規定により当選の告知をいたし

ます。 

 以上で日程第5を終わります。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第 6、これより、南空

知ふるさと市町村圏組合議会の議員の選挙を行いま

す。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法については、地方自治法第 118条第 2

項の規定により、指名推選としたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、議長が指名することにし

たいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定をいたしました。 

 それでは、直ちに指名をいたします。 

 南空知ふるさと市町村圏組合議会の議員には、私、

小林尚文を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま指名をいたしました、私、小林尚文を南

空知ふるさと市町村圏組合議会の議員の当選人と定

めることにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名をいたしました小林尚

文が南空知ふるさと市町村圏組合議会の議員に当選

をいたしました。 

 以上で日程第6を終わります。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第 7、議案第 1号夕張

市議会委員会条例の一部改正についてを議題といた

します。 

 本案につきましては、議員全員の提案であり、改

正の内容等につきましても、お手元に配付している

議案のとおりでありますので、提案説明及び質疑を

省略して、直ちに採決をいたします。 

 本案は、原案のとおりに決することにご異議あり

ませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第8につきましては、

私が除斥の対象となるため、退席をいたしますので、

この場合、副議長と交代をいたします。 

   〔議長退席、副議長が議長席に着く〕 

●副議長 高間澄子君  それでは、ただいま議長

が退席されましたので、出席議員は7名であります。 

 日程第 8、議長の常任委員の辞任についてを議題

といたします。 

 地方自治法第105条の規定により、議長は行政常

任委員会に随時出席し、発言する権能を与えられて

おり、また、その職責上の理由から、議長より常任

委員を辞退したい旨の願い出がありました。 

 お諮りをいたします。 

 本件は、これを許可することにご異議ありません

か。 
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   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本件はこれを許可することに決定い

たしました。 

 以上で日程第8を終わります。 

   〔議長、議場に入場〕 

●副議長 高間澄子君  ただいま除斥の対象とな

りました議長が議場に戻られましたので、出席議員

は8名であります。 

 ここで、議長と交代いたします。 

   〔議長戻席〕 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第 9、議案第 2号夕張

市議会常任委員会委員長及び副委員長の選任につい

てを議題といたします。 

 委員長及び副委員長の選任については、委員会条

例第7条第2項の規定により、その委員会の委員の

中から議会が選任するものであります。 

 お諮りいたします。 

 選任の方法は、議長において指名をしたいと思い

ます。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定をいたしました。 

 それでは、直ちに指名をいたします。 

 委員長には千葉議員、副委員長には本田議員。 

 以上のとおり指名をいたします。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名のとおり選任すること

に決定をいたしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第10、議案第3号夕張

市議会議会運営委員会委員の選任について、議案第

4 号夕張市議会議会運営委員会委員長及び副委員長

の選任について、以上2議案一括議題といたします。 

 初めに、議案第3号夕張市議会議会運営委員会委

員の選任を行います。 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員会委員の選任につきましては、委員

会条例第4条の規定により、議長において本案のと

おり指名をいたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本案のとおり選任することに決定を

いたしました。 

 次に、議案第4号夕張市議会議会運営委員会委員

長及び副委員長の選任を行います。 

 お諮りいたします。 

 選任の方法は、議長において指名をいたしたいと

思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定いたしました。 

 それでは、直ちに指名をいたします。 

 委員長には今川議員、副委員長には熊谷委員。 

 以上のとおり指名をいたします。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名のとおり選任すること

に決定をいたしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第11、議案第5号夕張

市監査委員の選任についてを議題といたします。 

 この場合、地方日法第117条の規定により、大山

議員は除斥の対象となりますので、退席を願います。 

   〔大山議員退席〕 

 ただいま大山議員が退席されましたので、出席議

員は7名であります。 

 それでは、理事者から提案理由の説明を求めます。 

 理事。 
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●理事 齋藤幹夫（登壇）  議案第5号夕張市監

査委員の選任について、提案理由をご説明申し上げ

ます。 

 本案は、議員選出の監査委員であります高間澄子

さんが本年4月30日をもって任期満了となったこと

から、その後任として大山修二さんを適任と認め、

選任することについて同意を得ようとするものであ

ります。 

 よろしくご審議の上、ご同意賜りますようお願い

申し上げます。 

●議長 小林尚文君  これより、質疑に入ります。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 質疑、討論もないようでありますから、直ちに決

定してまいります。 

 本件は、これに同意することにご異議ありません

か。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本件は、これに同意することに決定

いたしました。 

 以上で日程第11を終わります。 

   〔大山議員戻席〕 

 ただいま除斥の対象となりました大山議員が出席

されましたので、出席議員は8名であります。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第12、報告第1号専決

処分の承認を求めることについてを議題といたしま

す。 

 理事者から提案理由の説明を求めます。 

 齋藤理事。 

●理事 齋藤幹夫（登壇）  報告第1号専決処分

の承認を求めることについて、その内容をご説明申

し上げます。 

 本報告は、地方税法等の一部を改正する法律の施

行に伴い、夕張市税条例等の一部を改正する条例に

ついて、地方自治法第179条第1項の規定に基づき、

専決処分によって定めたものであります。 

 改正の主な内容は、ふるさと納税における特別控

除の措置対象を総務大臣が指定する地方公共団体に

対する寄附金とすることなどの規定の整備。 

 住宅借入金等特別税額控除に係る控除期間の拡充

等に伴う規定の整備。 

 軽自動車税の重課を平成31年度に限ったものとす

ることなどの規定の整備。 

 資本金1億円超の国内法人等に係る電子申告の義

務化に伴い、電子情報処理組織の使用が困難である

と認められる場合の措置等についての規定の整備で

あります。 

 よろしくご審議の上、ご承認賜りますよう、お願

い申し上げます。 

●議長 小林尚文君  これより質疑に入ります。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 質疑、討論ともないようでありますから、直ちに

決定をしてまいります。 

 本件は、これを承認することにご異議ありません

か。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本件は、これを承認することに決定

をいたしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  日程第13、決議案第1号常

任委員会及び議会運営委員会の閉会中所管事務調査

に関する決議を議題といたします。 

 この決議案は、本市議会の活動に関するもので、

議員全員の提案であり、その内容についてもお手元

に配付しているプリントのとおりでありますので、

提案説明及び質疑を省略して、直ちに採決をいたし

ます。 

 本決議案は、原案のとおり決することにご異議あ

りませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本決議案は、原案のとおり可決され

ました。 

――――――――――――――――――――――― 
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●議長 小林尚文君  以上をもって、本日の日程

は全て終了いたしました。 

 なお、市長より挨拶したい旨の申し出がありまし

たので、これを許してまいります。 

 厚谷市長。 

●市長 厚谷 司君（登壇）  本臨時市議会にお

きまして、発言の機会をいただき、心から感謝を申

し上げます。 

 まず初めに、統一地方選挙後、初めて招集をされ

ました市議会本会議でございます。若干のお時間を

いただきまして、議員の皆様方に一言ご挨拶を申し

上げます。 

 初めに、この市議会議員選挙におきまして、ご当

選をされました議員の皆様方に対し、心からお祝い

を申し上げます。 

 私も、このたび市長選挙におきまして、初当選を

させていただき、市政を担わせていただくことにな

りました。 

 我が国唯一の財政再生団体の首長として果たすべ

き役割、同時にその責任の重さに身の引き締まる思

いでございます。 

 私も選挙戦を通じて、自立と協働、これを行財政

運営の基本理念として、諸課題が山積する本市では

ございますが、知恵を出し、財政の再生をしっかり

と完了させると同時に、市民の皆様が愛着深い、こ

の夕張に住み続けられる、幸福感あるまちづくりを

進めてまいる所存でございます。 

 また、引き続き、財政の再生、地域の再生をしっ

かりと進めていくためには、市民の皆様、そして、

その代表機関でございます市議会の皆様との議論、

また、市民の皆様のご協力なくして進められるもの

ではございません。 

 小林尚文議長、高間澄子副議長を初め、議員各位

の格別なご支援とご協力をお願い申し上げ、ご挨拶

とさせていただきます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

 ありがとうございます。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 小林尚文君  本日の会議は、これをもっ

て閉じます。 

●事務局長 木村卓也君  ご起立願います。 

●議長 小林尚文君  これをもって、第1回臨時

市議会を閉会いたします。 

――――――――――――――――――――――― 

   午前１１時５０分 閉会
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